
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Helge Schwab (FREIE WÄHLER)
– Drucksache 18/4020 –

Breitbandausbau im Landkreis Kusel – Ausstehender Förderbescheid des Landes Rheinland-Pfalz im „weiße 
Flecken” Programm

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/4020 – vom 29. August 2022 hat folgenden Wortlaut:

Der Landkreis Kusel hat am 28. Oktober 2021 beim Bund und am 15. November 2021 beim Land Rheinland-Pfalz die Möglichkeit 
genutzt, für 82 bis dato unterversorgte Adressen einen Änderungsantrag zu stellen.
Mit Datum 24. Mai 2022 erhielt der Landkreis Kusel hierzu den Bewilligungsbescheid des Bundes um den Breitbandausbau im 
Landkreis Kusel nicht weiter zu verzögern.
In den Nebenbestimmungen des Bundes wurde auf den Förderbescheid des Landes verwiesen, welchen dieser zur Rechtskraft des 
Bundesförderbescheides nachreichen muss. Dieser ist für die Sicherstellung der Ko-Finanzierung durch das Land Rheinland-Pfalz 
unabdingbar, da sich auf Grund des Änderungsantrages die Trassenführung und somit die Finanzierung der Gesamtkosten ver-
ändert haben.
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:
1.	 Wie ist der Sachstand in diesem Antragsverfahren?
2.	 Wann kann der Landkreis Kusel mit einem Förderbescheid rechnen (Datum)?
3.	 Wie lange wird dieser Förderbescheid gültig sein (Bewilligungszeitraum)?
4.	 Ist eine Verlängerung des Bewilligungszeitraumes angedacht?

Das Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung hat die Kleine Anfrage namens der Landesregie-
rung mit angefügtem Schreiben beantwortet.
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Helge Schwab (FREIE WÄHLER)        
betr. Breitbandausbau im Landkreis Kusel – Ausstehender Förderbescheid des 
Landes RLP im >>weiße Flecken<< Programm- Anfrage - 
- 18/4020 - 

Die Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt: 

Zu 1. und 2.: 

Die fachliche Antragprüfung im zuständigen Fachreferat wurde in der KW 34 abge-

schlossen. Der Bescheid wird nach der Schlusszeichnung übergeben.  

Zu 3.: 

Im Rahmen der Prüfung werden die eingereichten Verzögerungsanzeigen und andere 

Unterlagen berücksichtigt. Im Fall der Kreisverwaltung wurde auf der Grundlage der 

Verzögerungsanzeigen vom 8. November 2021 und 26. Juli 2022 sowie Ihres Ände-

rungsantrags vom 15. November 2021 entschieden. 
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Zu 4.: 

Es wird eine deutliche Verlängerung des Bewilligungszeitraums bis zum 30. Septem-

ber 2023 eingeräumt. 

 

 
 
 
 
Alexander Schweitzer  
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